Я выпускница Ростовского педагогического колледжа! 
Эту фразу я всегда произношу с гордостью и теплотой! 
[bookmark: _GoBack]Признаться, честно, я никогда не думала о том, что буду когда-то получать образование в этом учебном заведении. Но ничуть не жалею, что в далёком 2015 году подала именно туда свои документы, чем в корне поменяла свою жизнь. Я училась по специальности «Педагогика дополнительного образования в области музыки», и могу сказать, что это была действительно счастливая студенческая жизнь, которую украсили квалифицированные, понимающие, искренние, добрые педагоги и весёлые одногруппники. Эти годы были наполнены различными конференциями, мероприятиями, концертами, которые мы организовывали и проводили. 
Педагогический колледж стал для меня местом, в которое хотелось возвращаться и где хотелось хорошо учиться. Я всегда понимала, что просто не имею права подводить педагогов, которые столько в нас выкладывали, и для себя решила, что закончу колледж с красным дипломом! И я сдержала своё слово! 
Теперь я студентка ЯГПУ им. К. Д. Ушинского педагогического факультета кафедры теории и методики музыкально-художественного воспитания. Так же работаю педагогом по вокалу в Образцовом детском коллективе шоу-группа «Мечта».
Спасибо родному колледжу и педагогам за знания, терпение и любовь!
