Информационно-аналитическая справка
 о результатах работы РИП за 1  квартал 2024 года

1. Цель деятельности в отчетном периоде: сопровождение и эксплуатация МЦУ на базе ГПОУ ЯО Ростовского педагогического колледжа
2. Основные результаты деятельности в отчетном периоде.
По итогам реализации проекта за отчетный период получены следующие результаты:
· Создана рабочая группа по разработке локальных актов, регламентирующих внедрение МЦУ 
· Составлена дорожная карта апробации МЦУ в ГПОУ ЯО Ростовском педагогическом колледже
· Составлен комплект тест-кейсов для верификации эволюционного прототипа МЦУ (внутренний аудит цифровых инструментов управления)
3. Достижение результатов реализации проекта за 1 квартал 2024 года: 
запланированные результаты достигнуты в объеме - 90%. 
4. Отклонения от  запланированного результата:
- Задача по разработке локальных актов, регламентирующих внедрение МЦУ, выполнена частично, т.к. в процессе верификации эволюционного прототипа с помощью кейс-тестов и при разработке дорожной карты апробации пришло понимание необходимости в разработке Порядка эксплуатации МЦУ на более поздних этапах апробации продукта с фиксацией ключевых моментов, алгоритмов, циклограмм в Порядок. Поэтому сроки разработки рабочей группой перенесены осознанно на 2-3 квартал 2024 года.
-  Мероприятие «Составление чек-листа верификации (внутренний аудит цифровых инструментов управления)» в рамках реализации задачи по верификации эволюционного прототипа МЦУ привело по факту к более расширенному и проработанному результату по сравнению с ранее запланированным. Вместо чек-листа для верификации разработан комплект тест-кейсов для верификации эволюционного прототипа МЦУ.
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