Информационно-аналитическая справка о результатах работы 
РИП за 3 квартал 2023 года

[bookmark: _GoBack]1. Цель деятельности в отчетном периоде: разработка контента прототипа МЦУ.
2.  Основные результаты деятельности в отчетном периоде.
По итогам реализации проекта за отчетный период получены следующие результаты:
· Рабочей группой с привлечением педагогических работников проведено проектирование и корректировка контента автоматизированных информационных систем подсистемы БАЗА:
а) АИС «Успеваемость» - при верификации и валидации системы были выявлены новые функциональные и эксплуатационные требования. В настоящее время осуществляется разработка и тестирование заявленных спецификаций.
б) АИС «Защита ВКР» - успешно прошла полную валидацию на предмет адаптивности к новым условиям и корректировке не подлежит.
в) АИС «Эффективность» - разработана новая версия АИС  посредством веб-технологий как веб-приложение. В настоящий момент осуществляется наполнение  системы в соответствии с новыми критериями эффективности и новыми составами цикловых комиссий. Запуск новой версии назначен на 01.12.2023 г.
г) АИС «Программа развития»  - разработана АИС «Контроль достижения  результатов проектирования» как веб-приложение. В настоящий момент осуществляется внедрение и адаптация системы посредством ввода сведений о трех проектах Программы развития колледжа.
·  Спроектирован контент подсистемы ПРОЦЕССОР, который будет представлять собой базу данных интерпретированных результатов. Прототип подсистемы ПРОЦЕССОР отражает примерный интерфейс системы, представленный в виде кликабельной инфографики. Каждое направление – это совокупность локус групп, подвергаемых контролю и замеру их степени реализованности посредством сравнения ожидаемых результатов с фактическими. Кликабельность позволит переходить от локуса к локусу для получения подробной справки с возможностью создания формируемого отчета. Для каждой локус-группы будут определены показатели оценивания и обозначены удовлетворительный ожидаемый результат в указанный период времени (эти показатели могут меняться в зависимости от решаемых задач). Фактический результат будет автоматически высчитываться системой посредством импортированных файлов отчетов, хранящихся в заданных форматах в подсистеме «ХАБ». 
·  Проектирование контента подсистемы ХАБ по разработке шаблонов электронных файлов на данный момент не закончено в силу большого количества разнонаправленных запросов, нуждающихся в сборе и обработке.
	3. Достижение результатов реализации проекта за отчетный период: запланированные результаты достигнуты в объеме - 85%. 
